

# 当“拉拉队”、对话球员 小记者感受职业足球魅力

本报讯(记者 刘泽宇)“第一次现场观看职业足球比赛,太震撼了!”近日,本报组织20组小记者亲子走进晋江市足球训练中心,与上千名球迷共同观看2023中乙联赛,助威泉州亚新队,感受足球运动的魅力。

当日,在晋江球迷联盟工作人员的带领下,小记者满怀期待地走进中超比赛场地——晋江市足球训练中心,观看一场精彩激烈的中乙比赛。这是泉州亚新队本赛季预赛阶段的最后一场主场比赛,吸引了众多球迷前来观赛。而大部分的小记者都是第一次到现场看球,他们变身“超级拉拉队”,在这里度过了难忘的夜晚。

进入观赛区,小记者立马被现场热情的球迷氛围和高水平的职业比赛所震撼,发出了阵阵惊呼。场内的比赛激情上演,场外的呐喊不绝于耳。“泉州加油!”“亚新必胜!”球迷们的擂鼓呐喊,把比赛的气氛推向了高潮,也让小记者感受到了足球的魅力。青阳晋贤小学小记者黄俊浩有感而发:“比赛开始了,四周的观众都欢呼雀跃起来,球员们步履矫健、神采飞扬,比赛场面热血沸腾,看得我心潮澎湃。”

激烈的比赛过后已是夜幕降临,小记者仍意犹未尽,转战球员休息区面对面采访泉州亚新队队员。“请问在主场比赛是什么感受?”“你从什么时候开始追逐足球梦想?”“踢足球有什么技巧?”采访时,小记者积极主动,围着球员纷纷提问,队员也耐心地回复,让小记者对足球运动有了更进一步的了解。

“感谢你们能来主场为我们加油!同时,也希望你们能喜欢足球这项运动,更多地参与其中,享受足球带来的快乐。”活动尾声,泉州亚新队队员汤俊彬和李点通为小记者送上了自己的祝福。安海成功中心小学小记者傅铭睿说:“通过这次观赛,我深深感受到,比赛成绩固然重要,但重要的是参与的过程和经历。人生就像足球赛,不会永远进球,但要一直跑在路上。”



小记者们在足球场上与球员互动。

小记者们坐在看台上观看比赛。

## “真枪实弹射击太酷了!” 本报小记者化身“小小神枪手”

本报小记者 胡桓 (晋江安海成功中心小学)

“真枪实弹体验太酷了,看看我的成绩,还不错吧!”没想到大家都是神枪手啊,厉害!”……近日,我们小记者参加了一场特别的活动——前往海峡枪神厦门真枪实弹射击俱乐部,与世界名枪零距离接触,并体验了一把刺激的真人CS大战,满载而归。

到达目的地,我们便换上迷彩服,实现“华丽变身”。你瞧,大伙儿精神抖擞,俨然一个个小军人。在教官的带领下,我们用一个名为“盲走地雷图”的游戏开启了一天的活动。只见地上布满了“地雷”,戴上眼罩,我眼前一片漆黑,完全摸不着方向,还好我的队友够给力。在他们的口头指挥下,我成功抵达了“对岸”,并未“踩雷”。简单的一个热身游戏,让我们对接下来的活动充满期待。

步入场馆,一场别开生面的科普活动开始了。据了解,海峡枪神厦门真枪实弹射击俱乐部是厦门市中小学生研学基地,也是全国唯一的军旅主题文化射击馆。教官一边展示,一边向我们介绍了世界一流的枪支实物(非模型)。如此近距离地接触冷冰冰的枪械,我们都有些兴奋,一边细细观察,一边仔细聆听讲解。

当天,最令人期待的莫过于体验实弹射击了。走进实弹靶区,7条25米靶道,5种靶型,手枪、步枪、阻击枪……现场传来了一阵阵惊叹声。正式体验前,教官为我们进行了安全教育,大家都听得很认真,将安全摆在第一位。随后,我们依次轮流进行体验。教官拿出一把手枪,为我们示范射击姿势。只见他右手握住枪柄,虎口卡在撞针下,左手四指并拢护住右手,手臂伸直,脚站稳,准星对齐,瞄准,扣动扳机一气呵成。说时容易做时难,发子弹,我最终射中了80分,而最好的学员拿到了97分,看来我还有很大的提升空间。除了真枪实弹射击外,我们还进行了一场酣畅淋漓的真人CS大战,小组队员默契配合,体验枪林弹雨的快乐。



小记者们正在进行真人CS大战。

小记者们在射击馆内认真听讲。

### 小记者感言

我的手刚碰到枪,便情不自禁地抖起来,第一把仅有6环。在教官的悉心指导下,我终于进入状态,后面的成绩都不错。

黄宇航(晋江深沪海小学) 第一次接触到真实的枪械,不仅让我见识到了人类武器的先进,更见识到祖国的强大!

洪振骁(晋江市第三实验小学海丝校区) 这次小记者活动,最让我难忘的还是真枪实弹射击。第一次摸到真枪,这让我紧张万分。在教官的鼓励下,我终于鼓起勇气射击,没想到还取得了不错的成绩。果然,勇于尝试才有收获。

陈佳钰(晋江市安海中心小学) 这次活动,让我印象最深的是真人CS。枪战过程中如何保护自己很重要,我时而隐藏在轮胎旁边,时而躲在柱子后面,观察“敌人”,等待时机再出手。这一招果然奏效,我成功“存活”了下来。

陈景锋(晋江内坑柑市中心小学) 指导教师 蔡红亮

## 化身蛋糕师 小记者亲子共享烘焙时光

本报讯(记者 欧阳霆)“哇,我自己做的蛋糕很好吃啊!”近日,本报组织25组小记者亲子走进晋市长富牛奶配送中心(晋江馆)学习牛奶知识、巧手DIY蛋糕,玩得很尽兴。

来到活动现场,小记者穿上牛奶围裙,卷起袖子,俨然一个小蛋糕师。在专业人员的指导下,小记者首先搅拌蛋黄,同时分别往里加入食用油、鲜奶和一小杯面粉,并将其搅拌成无颗粒状的蛋黄糊;接着,他们用打蛋器打发含有少量白糖的蛋清,再小心翼翼地将“翻炒”奶油。最后,大家陆续把蛋糕液倒入纸杯中,再由工作人员送入烤箱内。

在等待蛋糕烤熟的过程中,小记者亲子观看了与牛奶相关的科普短视频,并参与了“知识加油站”抢答环节。小记者们争先恐后地举手抢答,现场非常热闹。积极参与获得小礼品之余,大家还了解了巴氏鲜奶与常温奶的区别。这不,晋江市第二实验小学刘妍昕知道巴氏鲜奶里面含有天然活性营养,能让我

们的身体更健康后,笑道:“以后我每天都要喝巴氏鲜奶!”

“我做的蛋糕不仅香,颜值还很高。”“我的也很好吃。”小记者一边品尝着小蛋糕,一边向其他小伙伴炫耀着自己的劳动成果,每个人脸上都露出了灿烂的微笑。

### 小记者感言

参加完这场小记者活动,我不仅懂得了如何做小蛋糕,还学会了如何选择优质牛奶,明白了为什么大家都夸巴氏鲜奶最好。

陈景锋(晋江内坑柑市中心小学) 制作纸杯蛋糕是一个甜蜜的过程。虽然打发蛋黄和蛋白都非常累,但是最后能吃到自己亲手做的蛋糕,我心里非常开心。

许可欣(晋江灵源灵水中心小学) 这次活动,不仅让我了解了纸杯蛋糕的做法,还让我知道了巴氏鲜奶含有许多天然活性营养,不仅可以促进身体和智力发育,还可以预防各种疾病。

张瀚鑫(晋江市第五实验小学)



## “头版我来编”评选活动 截稿时间延至8月25日

本报讯(记者 蔡红亮)过去一个月,小记者们都为自己规划了美好的暑期生活。其中,由晋江市应急管理局、晋江市林业和园林绿化局联合本报开展的“安全伴我行”之“头版我来编”评选活动更是纳入了不少小记者的暑假清单。连日来,孩子们纷纷投入创作,将安全知识“搬”到报纸上,科普安全知识。目前,已有小记者顺利完成创作并投稿。

灵源灵水中心小学小记者苏妍莹结合大家熟悉的两种安全知识——交通安全和防溺水安全,结合图画进行科普,借此呼吁大家要多注意安全,将各种安全知识牢记心中,度过了一个安全而充实的假期。紫帽中心小学小记者王棋瑜也提交了自己的作品。王棋瑜设计的头版作品清晰明了,中部以一张大图铺底,附上“安全伴我行”几个大字。版面的边栏及底部则选取了几则近期发生的安全事故新闻,以此来提醒广大青少年儿童注意安全。

为了让小记者们有更充足的创作时间,主办方决定将截稿时间延长至8月25日。小记者们需围绕安全主题,模拟报纸头版进行编辑设计(纸张规格统一为A3纸,主办方提供外观底图),将安全知识融入其中。小记者自行下载底图进行创作。每名参赛者只

能报送一件作品参赛,所有参赛者需在作品背面注明本人的姓名、年级班级、联系方式等。届时,主办单位将邀请专家评委,对投稿作品进行评选,评出一等奖2名,二等奖5名,三等奖8名、优秀奖15名,并颁发证书及奖品。

### 征稿启事

- 1.截稿时间:8月25日
- 2.围绕安全主题,模拟报纸头版进行编辑设计。报纸版面是竖版的,打印底图的时候记得打印竖版,采用A3纸。
- 3.安全文化内容:防溺水安全、消防安全、交通安全、网络安全、食品安全、心理安全等
- 4.每名参赛者只能报送一件作品参赛,所有参赛者需在作品背面注明本人的姓名、年级班级、联系方式等。作品统一于8月8日前,送至晋江报业大厦18楼小记者教育部。
- 5.扫描二维码下载底图进行创作。



### 小记者习作选登

## 我眼中的坚强

粘以凡(晋江市第二实验小学)

“星星之火,可以燎原!”我的那份坚强如一颗火种遍布开来,督促着我成长!

每逢周末,我都会去公园散步。一次,我走在一片草坪前,看见小草们生机勃勃、挺拔有力。那时的我满是疑惑。奇怪?昨天天下雨,小草们这小小的身躯是如何抵挡住可怕的狂风暴雨,展现着顽强的生命力。在生活中,我为什么就不能像小草有如此坚强的精神!当然,我绝对不能输给

小草!

小草教给我的坚强,让我难以忘怀。如今,遇到再大的困难,我也没有退缩!

在我的成长路上,还有更多人教会我坚强。

记得那次学校举行的男子400米跑上,我们班的1号选手在最后一个弯道过弯时出现失误,脚扭到了。他差点摔倒,看来伤势很严重!

“不要再跑了,你还有近200米,这样下去,你会扛不住的!”站在旁边的体育老师对他大声喊道。“不!我要坚持!”

一阵风席卷而过,1号选手的话回荡在空中。最终,他以季军的成绩为我们班争得荣誉!我赶忙向他递去一瓶水,笑着对他说:“好样的!我要多向你学习呀!”他的眉头舒展开来,摆摆手道:“这是我应该做的呀!”低下头,他那包裹着绷带的脚甚是显眼。

1号选手那红肿的脚我至今仍铭记心中,因为他代表坚强。

回首过去,我遇到的这些事情让我愈发坚强。我也会带着这份品质勇敢前行!

指导老师 张玉红

## 没壳的小海龟

许辰曦(晋江龙湖阳溪中心小学)

广阔无边的大海里,每年都要举行一次“愿望大会”!每到这时,所有的海洋动物都要赶到海洋广场集合,海王会随机抽选一名“幸运儿”。

小海龟日日祈祷,希望好运降临到自己身上。终于,紧张激动的时刻到了,全场鸦雀无声,静静等待。当海王宣布“幸运儿”是小海龟时,它欣喜万分,按捺不住自己那“怦怦”跳动的心,许下了一个令人震惊的愿望——

“我要把龟壳去掉。”小海龟大声说道。所有人都认为它疯了,海王十分疑惑地问:“你确定?你不后悔?”小海龟坚定地回答:“一切后果由我自负!”海王叹了口气,无奈地把小海龟的壳去掉了。

没了壳的干扰,小海龟觉得像丢了块累赘,它感到了前所未有的轻松。但在行进时,时常会碰到这里,蹭到那里。不知不觉中,小海龟背上碰出了好几个大包。不过,它并不介意。

可最近,它遇到了大麻烦。小海龟正在寻找食物,找着找着,突然,它感到后背发冷。不看不知道,一看吓一跳,原来,后面有一只

幼小的鲨鱼正凶神恶煞地盯着它,随时准备攻击它。三十六计,走为上策。小海龟“滑腿”就跑,小鲨鱼一点儿也不逊色,紧追其后。危险步步逼近,即便小海龟奋力游,但仍不是小鲨鱼对手,很快被追上了。小海龟本能地想把四肢收起来,可不管用了,壳去掉了。就这样,小海龟成了小鲨鱼的“美餐”……

远处,站在礁石上的海王目睹了这一幕,感叹道:“龟壳本来就是你们龟族的护甲,而你却为了速度,不惜丢掉了‘防身武器’。唉……”

指导老师 许明雅

## 奥斯卡影“弟”

童浙汐(晋江市第八实验小学分校)

看到这个题目,你是不是怀疑作者写错别字了?其实没有错,此“奥斯卡影‘弟’”就是我的弟弟。

我对我的弟弟是又爱又恨,多希望他不要淘气,惹人恼。回忆起那次“战争”,我觉得又好气又好笑。那天,我像往常一样在卧室里专心地写作业,突然,“啪”的一声响,整个房间暗了下来。我心知肚明:绝对是弟弟搞的鬼!“三天不打,上房揭瓦”这句话就是形容我弟弟的,他的“罪行”已

经用十个手指头都数不过来了,我务必修理他一顿。

我不管三七二十一,追了出去,不一会弟弟就被我追上了。正想给他一顿“爱的教育”时,他的“靠山”来了。弟弟急忙躲到妈妈身后,带着哭腔,哆哆嗦嗦地说:“妈妈,姐姐欺负人!”我一身正不怕影子斜,干脆不反驳,对弟弟翻了个白眼。弟弟收起了刚刚假模假样的模样,吐出舌头,对我做了个鬼脸。

妈妈习以为常,懒得理会我俩,继续干家务活。弟弟眼看局势不利,用三十六计中的“走为上计”,撒腿就跑,却被我逮了个正着。这时,弟弟只好使出他的撒手锏——撒娇卖乖,并立刻收起刚才幸灾乐祸的嘴脸,说道:“好姐姐,世界上最美丽的姐姐,你就原谅我吧,我保证下次绝不再犯!”我一时心软,放了他。

弟弟啊,姐姐多么希望你成长为一个听话懂事的男子汉。凭你的演技,当“奥斯卡影帝”没问题,但别当让人气得牙痒痒的“奥斯卡影‘弟’”了,好吗? 指导老师 蔡雅丽

## 我的书房

曾禹豪(晋江深沪中心小学)

我的书房普普通通,没有过多的装饰品,但整洁干净。

走进书房,到处可以闻到书的香味。最显眼的就是一排排大书柜。房间的最南边摆放着一张书桌,它可以说是我的好朋友,因为我每天都在这里写作业。书桌上摆放着一台智能台灯,书桌架子上还摆放着各种名著等。每当我写完作业,都迫不及待地打开书来看。我喜欢静静地坐在沙发上看书,静

静地潜入知识的海洋。

墙上贴着一句格言:“科学的道路上是没有平坦大道可走的,只有在那崎岖小路上攀登,不畏劳苦的人,才有希望达到光辉的顶点。”每当遇到困难时,想到这句格言,我便有了克服困难的勇气。记得去年我打乒乓球时发生的一件事。本来我对乒乓球很有兴趣也打得得心应手。有一天,教练让我和一个同学打。刚开始我还不把对方当回事,没想到我节节败退。这让我顿时有挫败感。对方要求再打时,我因为不想

输就不打算迎战。突然,脑子里浮现了这句格言,是啊,我怎么能轻易就认输。这时,我鼓起勇气向对方发起挑战,几个回合下来还是输了,但是比之前少输了几分,这也是进步。我把这件事情跟妈妈说了,妈妈笑得合不拢嘴,说:“我的孩子长大了,有面对困难的勇气了。”

我的书房教会了我本领,也给了我成长的动力。我会继续好好学习,长大了为祖国、为人民贡献自己的一分力量。 指导老师 李悦芬